



叙利亚民众在战火中逃离家园

美国前国务卿基辛格曾说过：“做美国的敌人是危险的，而做美国的盟友则是致命的。”如今的中东，是对这句话再恰当不过的演绎。

土耳其总统埃尔多安不顾反恐大局，下令土军及其扶植的叙反对派武装“叙利亚自由军”9日入侵叙利亚，对过去数年始终同“伊斯兰国”极端组织奋战的库尔德人武装“叙利亚民主军”痛下杀手。

美国总统特朗普虽然口头上称不支持土耳其的军事行动，但他在土方军事行动前忽然要美军撤离的决定，已经充分展现了这位“非传统”总统顾小利弃大局的商人嘴脸。

和平之泉 进入第二天 战况迅速白热化

特朗普顾小弃大遭痛批 土耳其动武引国际不满

土军初步受阻 战况激烈残酷

10日，土耳其挑起的名为“和平之泉”的军事行动进入第二天。随着土军的深入，战况迅速白热化。

在叙利亚边境城镇泰勒艾卜耶德，“叙利亚民主军”与土军爆发激战。土耳其军队在炮火、装甲车辆和战机的掩护下发起进攻，但最终被击退。同日，土军地面部队试图侵入叙边境城市拉斯艾因。“叙利亚民主军”付出不小的伤亡，土耳其国防部当天称在叙行动中已有219名所谓的“库尔德工人党”成员被消灭。

当天“叙利亚民主军”指挥官在叙边境城市艾因角的美军开会时，遭到土耳其军用武装直升机的突袭，大约40名“叙利亚民主军”指挥官伤亡，损失惨重。

土耳其军队的炮击和空袭也造成了平民伤亡。据不完全统计，当天至少有十数名普通民众死伤，另有约6万人被迫背井离乡，逃离战火。此外，土军还对提供饮用水的水库和民众撤离用的两座桥梁实施了打击。“叙利亚民主军”也对土边境用迫击炮击实施反报复，造成数名土耳其民众受伤。

国际反响强烈 土方出言威胁

土耳其大规模入侵引发国际社会严厉批评。一方面，土耳其此举有可能引发连锁反应，使叙利亚国内和平进程再生波折；另一方面，“叙利亚民主军”控制区关押着数万被俘的“伊斯兰国”极端分子及其家属，在“叙利亚民主军”调动一切力量抗击土军的情况下，这些人是否会借机逃窜并东山再起，引起国际社会普遍忧虑。

目前，包括英法德在内的诸多北约成员国，以及包括沙特、伊拉克等在内的诸多阿拉伯国家，纷纷关切或直接批评土耳其

的入侵，要求其停止行动。就连与叙利亚长期关系紧张的以色列总理内塔尼亚胡也对土耳其的行动“强烈谴责”。

对于国际社会的反响，土耳其驻联合国代表辩称此举旨在反恐，保卫国家和地区安全。而埃尔多安10日的讲话则更加赤裸裸地威胁欧盟，称如果欧盟视土耳其的行动为入侵，那土耳其将开放边境，向欧盟输送360万叙利亚难民。

白宫进退失序 美国朝野抨击

在这场引起全球关注的事态中，美国特别是白宫的态度前后矛盾，在国内引发舆论哗然。无论特朗普如何辩解从中东抽身是正确的选择，但国际舆论基本达成共识，特朗普在日前与埃尔多安通话后做出的撤军决定，等同于实质上默许和纵容土耳其的军事行动。

在这些指责中，美国国内对于特朗普因土耳其购买美国战机的“空头支票”而顾小利弃大局的行为及产生的消极影响尤其愤怒。日前还在围绕弹劾特朗普吵得不可开交的两党议员，纷纷对于特朗普撤军之举予以强烈批评，有国务院高官表示，这种举措令他“极度困扰”。

更严重的是，特朗普的决定对美军士气也形成消极影响。据美媒报道，之前在叙前线部署的美军官兵对这一决定十分失望。他们表示，与“叙利亚民主军”共同奋战多年，而后者是反恐行动中最好的伙伴之一，土军的入侵使得对“伊斯兰国”残余势力的打击被迫暂停。

目前，迫于压力，特朗普对土耳其的态度转为强硬，并暗示了出面调停的可能。他今天在社交媒体上发文辩解称，“伊斯兰国”已被击败，而土耳其和库尔德人有着上百年恩怨。美国的选择有三个：向叙利亚大举增兵，用制裁重创土耳其金融，或者使双方达成协议。 本报记者 杨一帆

中国声音

须尊重维护 叙利亚主权

新华社北京10月10日电 外交部发言人耿爽10日表示，叙利亚主权、独立和领土完整必须得到尊重和

维护。 有记者问：当地时间9日下午，土耳其对叙利亚东北部地区采取了军事行动。土耳其总统埃尔多安发推特称，土耳其武装部队和“叙利亚国民军”对库尔德工人党、库尔德武装“人民保护部队”和“伊斯兰国”恐怖分子发起“和平之泉”行动，旨在消灭试图在土南部边境建立的恐怖主义走廊，建立“安全区”，彻底消除土面临的恐怖威胁。中方对此有何评论？

“中方始终认为，叙利亚的主权、独立和领土完整必须得到尊重和

维护。”耿爽说，“我们注意到，各方普遍对土耳其军事行动可能引发的后果感到忧虑，敦促土方保持克制。”

他表示，近期，叙利亚问题政治解决势头上升。“国际社会有关各方应该共同努力为推动叙利亚问题政治解决创造良好条件，避免给叙利亚局势增添新的复杂因素。”



土耳其军事行动引发硝烟滚滚

今年4月新宪法设立国家主席和总理职位

卡内尔当选古巴共和国首任主席

古巴第九届全国人民政权代表大会10日宣布，现任古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔当天当选古巴共和国主席。

强调发展国防经济

古巴第九届全国人民政权代表大会10日召开特别会议。经无记名投票，迪亚斯-卡内尔当选古巴国家主席，现任古巴国务委员会第一副主席兼部长会议第一副主席巴尔德斯·梅萨当选国家副主席。

迪亚斯-卡内尔在当选后表示，当前古巴的首要任务是着眼于未来发展，其中国防与经济是重中之重。他强调古巴将与时俱进提高政府管理

效率，呼吁古巴民众团结面对美国的封锁。

迪亚斯-卡内尔出生于1960年4月，2003年进入古巴共产党中央政治局，2009年出任高等教育部部长，2013年当选古巴国务委员会第一副主席兼部长会议第一副主席。2018年，他正式接替劳尔·卡斯特罗，成为古巴国务委员会主席兼部长会议主席。

人大选举新领导层

当天早些时候，古巴第九届全国人民政权代表大会还选举现任全国人大主席埃斯特万·拉索担任全国人大主席兼国务委员会主席，选举现任全国人大副主席安娜·玛丽亚·玛丽·马

查多担任全国人大副主席兼国务委员会副主席。现任国务委员会秘书奥梅罗·阿科斯塔·阿尔瓦雷斯当选全国人大秘书兼国务委员会秘书。此外大会还选举产生了其他18名国务委员会成员。

新宪法有重大改变

古巴1976年颁布的宪法规定，古巴国务委员会主席(国家元首)兼任部长会议主席(政府首脑)。今年4月，古巴颁布新宪法，取代了1976年颁布的宪法。根据新宪法，古巴新设国家主席(国家元首)和总理(政府首脑)职位，国家主席由全国人大选举产生，每届任期5年，可连任两届，总理经国家主席提名后由全国人大任命。

国务委员会成为全国人大常设机构。国务委员会主席不再兼任国家元首和政府首脑，全国人大主席、副主席和秘书同时担任国务委员会主席、副主席和秘书。 新华社记者 朱婉君



迪亚斯-卡内尔

本版图片